

公司注册

注册有限责任公司前需要做哪些准备？

答 您需要为企业取一个合适的名称，确定好经营场所、股东、经营范围、注册资本和法定代表人。

注册成立的公司必须有名称吗？

答 企业名称是法定登记事项，根据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》规定，名称是公司的法定登记事项。因此，注册公司必须有名称。

为公司取名有哪些要求？

答 《企业名称登记管理规定》为公司起名提供了明确、详尽和具体的规则，比如：不得损害国家尊严或者利益、不得损害社会公共利益或者妨碍社会公共秩序、不得违背公序良俗等。所以您的公司名称是否可以使用需要经过登记机关的审查。

如何知道想用的公司名称是否能通过登记机关审查？

答 您使用“上海企业登记在线”网上服务平台 (https://yct.sh.gov.cn/portal_yct/) 开办企业时，平台将自动检查公司名称是否符合法律规定。



公司注册

注册公司时, 公司股东需要向登记机关提供哪些信息?

答 根据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》规定, 市场主体实行实名登记, 申请人应当配合登记机关核验身份信息, 并在登记申请表上申报股东姓名、证件号码、出资额、出资时间等信息。

股东如何配合登记机关验证身份信息?

答 在上海, 普遍使用上海企业登记在线网上服务平台 (https://yct.sh.gov.cn/portal_yct/) 通过全程网办方式注册公司, 股东等所有人员都必须通过人脸识别等数字化方式核验身份并使用符合《中华人民共和国电子签名法》的电子签名签署电子文件。



注册成立公司时, 对股东出资数额有要求吗?

答 根据《中华人民共和国公司法》规定, 有限责任公司的注册资本为在公司登记机关登记的全体股东认缴的出资额。登记时, 境内外股东都可以根据章程约定认缴注册资本。股东认缴的注册资本没有最低数额要求。

公司注册

公司设立后,公司事项发生变更是否需要向登记机关申请登记?

答 根据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》规定,名称、股东、章程等事项发生变动的应当自作出变更决议、决定或者法定变更事项发生之日起30日内向登记机关申请变更登记或备案。

注册公司时,对股东是否有学历、经历等要求?

答 符合法律要求的自然人和非自然人都可以依法投资设立公司,登记时仅需按照规范提交相应材料(详见“上海企业登记在线”“登记文书指引”栏目),不需要提供教育或培训证明、无犯罪记录证明、商业计划、可行性计划、财务计划等相关证明。

法律法规对境外投资者在中国设立公司的数量、投资金额及利润分配有限制吗?

答 境外投资者可以依法在中国设立公司,法律法规对境外投资者在中国设立公司的数量、投资金额及利润分配没有限制。

境外投资者在中国设立公司从事经营活动时,是否必须从中国境内采购生产经营所需的原材料等物资?

答 外资公司可以自主按需选择采购来源,法律法规对此没有限制。



公司注册

境外投资者在中国设立的公司对雇佣员工的国籍是否有特殊要求？

答 公司可以根据经营需要自主决定雇佣境内或境外人员担任员工，法律法规对公司雇佣外国人没有限制。

境外投资者可以在中国投资设立银行或保险机构吗？

答 根据《中国银行保险监督管理委员会令》(2018年第5号)和《中华人民共和国外资保险公司管理条例》，取消中资银行和保险机构外资持股比例限制，实施内、外资一致的股权投资比例规则，外国资本可持有银行保险机构100%股权。



公司从事的经营活动如何在执照上体现？

答 公司从事的经营活动通过经营范围在执照上体现。根据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》规定，按照从事经营活动的风险等级，市场主体的经营范围包括一般经营项目和许可经营项目。经营范围中属于在登记前依法须经批准的许可经营项目，市场主体应当在申请登记时提交有关批准文件。您使用“上海企业登记在线”申办登记时，可以根据登记机关公布的经营项目分类标准勾选经营范围。

公司设立或变更是否有必要聘请专业中介机构代为准备并向登记机关提交申请材料？

答 您使用“上海企业登记在线”全程网办设立或变更业务时，系统将为您提供完善的办事指引，并为您自动生成申请表格和材料。您也可以从登记机关服务窗口得到详细和周到的指导。因此，您可以自行办理公司设立或变更登记无需聘请专业中介机构代为办理。

公司注册

哪里可以获取办理登记所需的表格和材料？

答 根据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》规定,国务院市场监督管理部门应当根据市场主体类型分别制定登记材料清单和文书格式样本,通过政府网站、登记机关服务窗口等向社会公开。登记机关能够通过政务信息共享平台获取的市场主体登记相关信息,不得要求申请人重复提供。您可以通过“上海企业登记在线”“登记文书指引”栏目https://yct.sh.gov.cn/portal_yct/webportal/v2/templateOfApplicationDocuments找到办事所需的表格、材料清单和示范文本。



公司经营时是否需要向登记部门提交年度报表和财务报表？

答 根据《企业信息公示暂行条例》(国务院令654号),企业应当于每年1月1日至6月30日,通过企业信用信息公示系统向市场监管部门报送上一年度年度报告,并向社会公示。企业年度报告内容包括:企业从业人数、资产总额、负债总额、对外提供保证担保、所有者权益合计、营业总收入、主营业务收入、利润总额、净利润、纳税总额信息。

